

CSONGRÁDI NÉPE

Feladvány szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Halált követeltek az összeesküvőkre a csongrádi dolgozók keddi tüntető gyűlésén

A csongrádi dolgozók a Budapesti leplezett köztársaság-ellenes összeesküvők ellen keddi tüntető gyűlés keretében. A gyűlés mintegy ezer főnyi közönség jelenlétében a városháza környéki lési termében folyt le. Az elhangzott beszédek a közgyűlést a rembe be nem tért és a városháza előtti téren maradt közönség részére hangszórók közvetítették.

Az első felszólaló Lovass István volt. Bejelentette: a gyűlés összeállítását az utolsó szükségessé, hogy Budapesti összeesküvést leplezzék le. Az összeesküvők a magyar köztársaság és a demokrácia megdöntésére szövetkeztek ahelyett, hogy a dolgozókkal együtt az ország újjáépítését dolgozták volna. Szerencsére még idejében leplezték és ártalmatlanná tették őket. A magyar szervezett munkásság a jövőben is őberem örökösök a demokrácia felett s lesújt a rendbontó fasisztákra.

Lovass István ezután felvette a kérdést: a csongrádi dolgozóknak mi az állásfoglalásuk az összeesküvés ügyében?

A tömeg egyhangúlag kiáltotta: Halált az összeesküvőkre!

A következő szónok Csernus Ferenc volt.

— Az elmúlt napok eseményei — mondotta többek között — komoly figyelemfelkeltést mutatnak számunkra. Az állásukat veszített katonatisztek a többi dolgozóval nem szeretők fasisztákkal együtt vissza akarták állítani a régi népi nyüzsgő világot. Tervük azonban megsemmisült, mert a demokrácia ötlet idejében leplezték és összehozták őket. Az ilyen kísérletek ellen a demokratikus erők összefogásával a jövőben is védekeznünk kell, mert 19.0 még egyszer nem jöhet vissza. Ebben az országban többé nem lehet más, csak demokrácia. Ennek ellenére meg kell állapítanom, hogy az összeesküvőkkel még mindig sokan szimpatizáltak, a demokratikusan gondolkodó magyarok legnagyobb megdöbbenésére. Igaz, ebben mi is hibásak vagyunk, amiért még mindig nem vetettünk véget a koalíciós pártok közötti torzalkodásoknak. De reméljük, egyszer ezt is megérjük s egységesen fogunk örökölni a magyar demokrácia felett. A demokráciát úgy kell kialakítanunk, hogy ebben az országban soha senki vissza ne sírja a mulat.

Hajdu János felszólalásában lemondta, hogy a csongrádi szervezett munkásság a legnagyobb megdöbbenéssel értesült az össze-

esküvésről. A munkásság tudta, hogy egyesek nem fogtak beleyugodni múltbeli fényes pozíciójuk és hatalmuk elvesztésébe s hogy ezek valamire készülnek. De itt nincs többé szűkség a csatát veszített tábornokokra és társaikra. Ezek nem fogják még egyszer a magyar munkásság százezreit saját hatalmuk megtartása érdekében a végőhídra vinni. Ez ellen küzdeni fog a demokratikus magyarság minden erejével. Eppen ezért a Kisgazda Párt dolgozó parasztaikat is kéri a többi dolgozó, hogy tisztítsák meg sorukat az oda befurakodott reakciósktól és fasisztáktól. A választást ki kell a magyarságnak jutnia s az ére a munkásoknak kell kerülniük.

Hajdu János ezután deklarációt olvasott fel arról, hogy mit kívánnak a csongrádi dolgozók. A deklaráció szerint a dolgozók kívánják az összes erők összefogását a nagytöke és a reakció ellen. Kívánják továbbá, hogy az összeesküvőket akasszák fel és a köz hivatalokból távolítsák el a nép ellenségeit.

Utóljára Kürtösi István szólalt fel. Megvetéssel emlékezett meg az összeesküvőkről, mint a demokrácia háibatamadóról. Közölte, hogy az összeesküvők már Buda eleste előtt szövetkeztek „Magyar Közösség” néven. Céljuk az volt, hogy a magyar munkásságot visszatartsák az évszázados jogfosztásba s ők újra hatalmaskodásnak feleljenek. Az összeesküvők befurakodtak a Kisgazda Pártba is. Nyolc kisgazdapárti képviselő van az összeesküvők között. Ezek azonban a dolgozó parasztságnak is ellenségeik. Bevallották, hogy a hatalomból teljesen ki akarták zárni a parasztságot, mert az nem ért a politikához. A magyar munkásságnak a dolgozó parasztsággal nincs semmi baja, sőt a legnagyobb egyetértésben kíván vele élni. Ezért a parasztság is tisztítsa meg sorait minél előbb a befurakodott reakciósktól. A magyarság nem engedheti többé a hadi-ösvégyek és hadiárvaik számát szaporítani. Ebben az országban mindenképpen demokráciának kell lennie, még akkor is, ha az összes reakcióskok és fasiszták elpusztulnak.

Lovass István végül az összeesküvők ügyében a miniszterelnökhöz és a Kisgazda Párthoz intézendő táviratot olvasta fel jóváhagyás végett.

A gyűlés résztvevői az összeesküvőkre halált és a reakcióskoknak a Kisgazda Pártból való el-

távolítását követő táviratok elküldéséhez egyhangúlag hozzájárultak, majd a legnagyobb rend-

ben elítélvették a közgyűlést a rembői.

Megalakult a városfejlesztő és tervkészítő bizottság

Hétfőn délelőtti ülés volt a városházán a politikai pártok, az Ipartestület és a Kereskedők Egyesülete képviselőinek részvételével a városfejlesztő és tervkészítő bizottság megalakítása céljából.

Az ülésen dr. Tóth Lajos h. főjegyző elnökölt. A megjelentek üdvözlése után bejelentette: a Nemzeti Bizottságtól utasítást kapott a város, hogy Csongrád gazdasági és kulturális életének fejlesztése és a tavasszal meginduló városi munkák teljes előkészítése érdekében a pártok és érdekképviseleti szervek bevonásával haladéktalanul alakítsák meg a városfejlesztő és tervkészítő bizottságot.

Az ülés résztvevői a bizottság megalakulását egyhangúlag kimondták s annak elnökévé Kiss János gimnáziumi tanárt választ-

ották meg.

A bizottság kimondta ezután azt is, hogy a városfejlesztési kapcsolatokban bárkinek jogában áll tervet benyújtani. A politikai pártok a tavaszi városi munkákra vonatkozó terveket február 3-ig nyújthatják be a főjegyzői hivatalban. A városfejlesztő és tervkészítő bizottság szakelőzői s gazdasági hivatali és a számviteli s vezetője lesznek. A bizottság által elfogadott tervek felülvizsgálatát a gazdasági hivatal végzi, hogy az azok megvalósításával kapcsolatos kiadásokat elbírja e a város költségvetése.

A városfejlesztő és tervkészítő bizottság megalakulását a magunk részéről örömmel üdvözljük, mert bízunk benne, hogy az sok üdvös alkotásnak lesz elősegítője a jövőben.

Tejet kapnak a rászoruló csongrádi iskolás gyermekek

Legutóbbi közgyűlésén hozta a képviselőtestület azt a szociális érzésből tanuskodó határozatot, hogy a rászoruló csongrádi elemi iskolás gyermekeket ingyen tejjel kell juttatni. A város az ingyen tejjuttatást február 1-én kezdi meg, mintegy hatszáz gyermek

számára. A tejkiosztás a tanítók közreműködésével minden tanítási napon az iskolákban lesz s minden rászoruló gyermek 2-2,5 dl. tejet fog kapni. A gyermekek poharát alandóan vigyenek magukkal az iskolába.

Vagontételben Csongrádról tiz helységbe szabad a sertésszállítás

Szabad a sertéshus a vendéglőkben. A közlekedési miniszter rendelete értelmében a 100 kilónál rehezőbb súlyú sertéseknek Budapest, Debrecen, Győr, Miskolc, Pécs, Szeged, Salgótarján, Szolnok, Tatabánya és Ózdra való, vagontételbeni szállításához Csongrádon nem kell külön engedély. Az ilyen módon szállított sertéseket azonban csak a város vágóhidján szabad a hus és zsíradékhiatal ellenőrzése mellett levágni.

Nyomatékosan felhívja a közlekedési minisztérium az érdekelteket, hogy a rendelet értelmében magánosok nem szállíthatnak darabonkénti sertést.

Ugyanekkor a miniszter az egyes husfélék korlátozásáról korábban kiadott rendeletét hatálytalanította. Ezután mind sertéshusból, mind a különböző konzervhusból készült ételek korlátozás nélküli szolgálhatók fel a vendéglátóipari üzemekben.

A száraz hideg nem okozott kárt a vetésekben

A legutóbbi hivatalos vetésjelentés közlése óta eltelt 4 hetes időszak időjárása rovénytermelésünkre általában elég kedvező volt. A korai őszi vetések az egész országban jól megerősödve és megbokrosodva mentek neki a télnek és így azokban a száraz hideg nem okozott kárt.

A késői vetések egyenletesen és jól keltek, azonban már nem tudtak megbokrosodni s e miatt a száraz hideget kissé megsínyelték. A még ki nem kelt, de csirában lévő vetésekben a fagy valószínűleg némi kárt okozott. A vetéseket hóréteg borítja.

Több textilárut kapnak a csongrádi kereskedők

A szegedi iparkamara értesítése szerint a textilipar a közeljövőben az eddiginél sokkal nagyobb mértékben tudja majd a lakosság szükségletét ellátni. A textilgyáraknak egy ideig nem kell jövétellel szállítaniuk, ezért teljes termelésüket a belföldi fogyasztás céljaira fordíthatják. A textilipar az elkövetkező néhány napokban három négyszer annyi textilanyagot juttathat belföldi piacra, mint eddig. A csongrádi textilüzletekben nem lesz tehát textilhiány, mindenki bőven vásárolhat, ha lesz pénze.

Felemelik a közalkalmazottak fizetését

A pénzügyminisztérium költészetési osztályának vezetője kijelentette, hogy a tervezett fizetésemelésekhez a szükséges költségvetési fedezet megvan. Ezért a minisztérium a közalkalmazottak fizetését február 1-től már a százalékarányoknak megfelelően, felemelve folyósítja. A fizendő díjazás a fizetési osztályban 88 százalék, fokozatosan csökkentve a hatodik fizetési osztályig 10 százalék lesz a fizetésemelés.

B listázottak figyelmébe

Mint ismeretes, decemberben kormányrendelet jelent meg arról, hogy a B lista rendelet alapján eibocsájtott, vagy végelbánás alá vont hadigondozott és hadifoglyoságban lévő volt közalkalmazott, illetve, ha gátolva van, házastársa, testvére kérheti a végelbánást, illetve az eibocsájtást kimondó határozat megemisszióját. A kérelem előterjesztésére engedélyezett határidőt most a kormány január 31-ig meghosszabbította. A kérelmet a miniszterelnöknél kell előterjeszteni s benne meg kell jelölni a kérelem alapszájára szolgáló adatokat, valamint csatolni kell az esetleges bizonyítványokat, hadigondozási bizonyítványt, stb.

Kijelölték a Közjóléti Szövetkezet háziipari tanfolyamának oktatóit

A város Közjóléti Szövetkezete még a hónapban megnyitja háziipari tanfolyamának oktatóit az iparügyi minisztérium Horváth Sándor és Blaskevits Antalné csongrádi lakosokat jelölte ki. Horváth Sándor a veszőföldigózó, Blaskevitsné a gyékényfel dolgozó tanfolyamot fogja vezetni.

A héten még mindkét tanfolyamra lehet jelentkezni a Közjóléti Szövetkezetnél, a városházán.

FIGYELEM!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **VINCZE JÁNOS óra- és ékezet üzemét átvetttem.** Raktáron tartok fali (láncos), inga és disztribútor órákat. Óra- és szerjavítás jótállás mellett.

Kérem a nagyérdemű közönség további szives pártfogását. Tisztelettel

Kovács Ferenc
órászmester.

231

Még egyszer a Duna—Tisza csatorna

Tildy Zoltán, a magyar demokratikus közélet vezetője először a Balaton—Duna közötti csatorna felavatási ünnepélyén keltette újból életre azt a gondolatot, hogy meg kell építeni a Duna—Tisza csatornát.

A Duna—Tisza csatorna létesítésének gondolata nem mai kelteű. Amikor még nem volt az országot behálózó gőrdűzvény, nem ismertük a gőzmozdonyt, csak tengelyen vagy vizen volt lehetséges a Tiszántul terményeinek Nyugatra és viszont szállítása. Dülher Ferenc szolnoki várkapitány vetette fel 1715-ben a gondolatot, hogy a Dunát a Tiszával csatornával kell összekötni.

Ennek az elgondolásnak volt a harcosa a nagy reformer, gróf Széchenyi István, ki a Duna alsó folyása s a Tisza egész vonalának szabályozása s hajózhatóvá tétele által elévű hetetlen érdemeket szerzett.

Ha valaha, úgy most előtérbe kellett, hogy törjön a Duna—Tisza csatorna létesítése, mely első sorban nemzetgazdaságiszerpontból egyik legfontosabb érdekünk.

Hogy kell, hogy sürgős szükség van rá, azt az államfőtől kezdve immár mindenki elismari és szorgalmazza.

Mezőgazdaságunk állíthatósága, a Tisza—Maros—Körösug termelvényeinek Nyugatra s a Dunántul termelvényeinek Keletre juttatása érdeke s a fenyegető munkanélküliség leküzdése érdekében minden intéző tényező belátja, hogy ennek a kérdésnek megoldása elsőrendű országos feladat. Hibát a Duna konferencián felvethető volna a Tisza alsó folyásának Szegedig, vagy Csongrádig nemzetközív tétele.

A „Kis Újság” egyik számában hivatalos közlemény jelent meg, hogy az előkészítő tervezet munkában van s közel állunk ahhoz, hogy az kivitelre is kerüljön. Az előterjesztett 3 éves tervben 20 millió békepengő van e célra előirányozva. A Duna—Tisza csatorna terve tehát a megvalósítás stádiumához közeledik.

Csongrád város Csongrád vármegye, Szentek, Hódmezővásárhely, Szeged, Orosháza, Békéscsaba s az e területen fekvő községek érdeke szempontjából most már az a fontos, mely részen építhető ki a Duna—Tisza csatorna?

Ma három terv áll egymással szemben. A kezdő vonalban talán egységes a megegyezés. Kiindulási pont a soroksári felduzzasztott Duna ág.

A Tiszába torkolás kérdése a vitás. Az első terv Szolnokonál kívánna a betorkolást, mely 108 km-re rövidítené a 798 km víziutat s 22 kamarazsilip kiépítését tenné szükségessé s a Tiszának Csongrádi Szoínok állandó kotrását. A második terv a csongrádi betorkolás mellett foglalja

állást, mely a 709 kilométeres utat 141 kilométerre rövidítené. Két alternatívája van: mely bevágásu csatorna 5 kamarazsilippel, mely azonban öntözésre alkalmatlan, magas vezetési csatorna, szélesebb átmérővel több víztartalommal, 10 kamarazsilippel, a tiszai torkolatnál 6000 lóerjű vízturbinával. Ez a terv lett az 1930-as évek elején kivitelre elfogadva.

A harmadik terv, mely hivatalosan látezik, a betorkolást Újkecskénél akarja. Dunaharasztnál indulna ki, Gyón közepéig a Duna vize táplálná. Ott 23 méteres hágcsón lépne fel hármas kamarazsilippel a vízváltó tetejére 40 kilométert futna ott. Másik 40 kilométeren hat kamarazsilippel ereszkedne le a Tisza vizvonala. A csatorna hossza 110 kilométer lenne s 749 kilométerrel rövidítené meg a víziutat. Átmérete keskeny, víztartalma kevés, locsolásra igen, de energia termelésre alkalmatlan.

A Duna—Tisza köze vízváltója a Mátra hegységéből nyúlik le. Az 1010 méter magas Kékes alatti kétágra szakad, az egyik ág bekeleődik a Tápió s a Zagyva közé, a másik Vác—Gödöllő irányában Ceglédnek tart. Ceglédnél 230 méter magas Gyón—Lajosmizse vonalon 180 méter, Kecskemétnél 122 méter magasban a tengerszint felett, alatta víz át nem eresztő palaréteggel.

A tervek szerint ezen palarétegen csuszó talajvíz lenne a csatorna tápláló itere. Mentül felettebb viszik Kecskemét felett a csatornát, annál több vízre van szükség s annál kevesebb csuszóvízhez jut s annál több vizet kell erőművi úton a hajó felemelését teljesítő s kiegyenlítő hármas zsilipnek juttatni.

Nagy Magyarország vízi erejének, mely körülbelül 2.790.000 lóerőt tett ki, a trianoni békeszerződéssel 96,5 százalékát veszítette el s csak mintegy 3,5 százaléka maradt meg 97.600 lóerővel. Nem mondhatjuk Csongrád Magyarország arról a 6000 lóerős energiatermelő telepről, mely szélesebb fenekű csatornával, 10 kamarazsilippel ugyan, de villamos energiát termelő erőműben végződik. Ez a csongrádi betorkolás terve.

A harmadik terv mellőzi azt, hogy a Tisza az év legnagyobb részében csak Csongrádig hajózható, mert a Hármaskörös vize, duzzasztó ereje csak eddig hat. Hogy Csongrádtól Kecské 40 kilométeres víziút, melyet vonatkozó erővel kell megtenni, ha ezt hozzáadjuk a harmadik terv 110 kilométeres hosszához, 150 kilométeres lesz a víziút, a csongrádi betorkolást pedig 141 km.

Nekünk tehát létezőnk, hogy a soroksári dunaágból kiinduló, Kecskemét alatt áthaladó, Kis-kunfélegyházát érintő s Csongrádnál betorkoló Duna—Tisza csatorna mellett foglaljunk állást, mert nekünk nem csak hajózásra,

öntözésre, de arra a fehér szén-nel termelt villamos energiára is szükségünk van, melyhez többé soha hozzá nem juthatunk.

Hatezer lóerős turbina villanytermelése ellátna Kecskemét, Nagy-körös, Kis-kunfélegyháza, Csongrád, Szeged, Hódmezővásárhely, Szentek, Orosháza, Békéscsaba városok s a közbenfekvő községek olcsó villamosenergia szükségletét.

Meg kell tehát fogai a dolgok végé! Sürgősen életre keltetni a Duna—Tisza csatorna csongrádi betorkolása mellett mozgalmat. A vonat indúl és egy pernyi késedelemmel is elmehet az orrunk elől!

Bácsi Mihály

Új lap indult Csongrádon

Új Tiszavidék címmel új politikai időszakot indult meg Csongrádon. Az újság a Parasztpárt csongrádi szervezetének a lapja. Főszerkesztője a Parasztpárt helyi szervezetének elnöke Csornus Ferenc, a nemrégiben megszűnt Csongrádi Újság szerkesztőbizottságának egyik tagja, szerkesztője pedig Forgó Ferenc hírtápláló, a régi Csongrádi Újság és a Piroška Gyűjty kiadásában annak idején megjelent Tiszavidék volt szerkesztője. A lapot a Magyar Alföld nyomdai kft. nyomdájában, Szentesen állítják elő.

Vasuti kitérő létesül Kónyaszék állomáson

Mint értesülünk, a Szolnoki Cukorgyár r. t. városunkban ki-rendeléséget létesít abból a célból, hogy a gazdákkal a legszorosabb és közvetlen kapcsolatot teremtsen meg. A gazdák kiszolgálása érdekében központi raktárt is létesítenek, ami városunk forgalmát lendíti fel.

Az ügyel kapcsolatban Vasárnok Dezső cukorgyári felügyelő a következőket közölte velünk:

— A hírek fényig megfelelnek a valóságnak és rövidesen át-kivánok költözködni Csongrádra, mert úgy látom, hogy Csongrád gazdákörönsége a cukorrépaival szerettel foglalkozik, Tiszában vagyok a szállítás minden nehézségével és ezért előterjesztést tettem igazgatóságomnak, hogy Kónyaszék állomáson létesítsenek egy kitérőt, ahol a környékbeli gazdák cukorrépatermésüket át-adhatják. Igazgatóságom magáévá tette indítványomat és eijárt az illetékes helyeken. Az engedély van és remélem, már biztosítva kezdeni, hogy a Kónyaszék meg-állónál tervezett kitérő az őszi répaátadás idejéig feltétlenül elkészül.

— Egyidejűleg utasítottam hely-beli megbízottamat, Pólos Ferencet, hogy a Kónyaszék állomásra gravitáló répatermelőktől a szer-ződést elfogadja.

A magunk részéről örülünk, hogy városunkban ilyen agilis ember telepszik le és hathatós közreműködésével erőteljes lendületet fog adni a mezőgazdaság fellendülésének.

ÉRTESETÉS

Cipész-műhelyünket Úri u. 10 szám alatt megnyitottuk. Kér-jük a n. é. közönség szives pártfogását.

Molnár és Mészáros
cipész-mesterek.

Rendeljen filant, kartont, inganyagot, férfi szövetet, patent harisnyát, bordás harisnyát, sport harisnyát. Minderfajta kötött áruk, nyulászor mellények, háztartási, pipere, papír, cérna, acél, rövid stb. áruk. Szállítás utánvéttel.

HÁZIIPAROSOK! Mindenféle termelvényeket átvesszük. Bemintázott ajánlatot kérünk.

KÁLDI ENDRE nagykereskedő, Bpest, Izabella-u. 69.

HIREK

— Febr. 2. a köztársaság kikiáltásának évfordulója.

Február 1-én lesz egy éves évfordulója annak, hogy az ideiglenes nemzetgyűlés megalkotta a köztársasági államformáról szóló törvényt és megválasztotta Tildy Zoltán köztársasági elnököt. A köztársaság kikiáltásának évfordulóját megüli a nemzet. Mivel február elsője munkanapra esik, úgy határoztak, hogy másodikkán lesznek az ünnepek és így az üzemek, valamint a hivatalok munkaidejében nem lesz kiesés.

— Hadifogoly-üzenet. Varga József csongrádi, T. 583 sz. alatti hadifogoly üzeni Oroszországból, hogy jól van és egészséges. Hozzájárzott ötvözlő, csokolja és kéri, hogy minél előbb írjanak neki a következő címre: Moszkva, Vöröskereszt postafiók 1993. — Mihály Ferenc ugyancsak Oroszországból üzeni hozzátartozóinak Tömörkényre, hogy egészséges, mindnyájukat csokolja és vája válaszukat Moszkva, Vöröskereszt postafiók 1993. címre.

— Házi betegápolási tanfolyam. A Zöldkereszt Egészségvédelmi Szolgálat ingyenes házi betegápolási tanfolyamot rendez a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének helyiségében. A tanfolyam 20-án, hétfőn du 4 órakor kezdődött, Szentháromság tér 13 sz. alatti. Jelentkezés a szövetség irodájában és az Egészségházban.

— Megszűnt a vasárnapi vonatkerelőzés. A vasúttal más fontoskége közli, hogy megszűnt a vasárnapi vonatkerelőzés. Ezenlét vasárnap is ugyanúgy közlekednek a vonatok, mint hétköznap.

— Ma délelőtt áramszünet lesz. A villanytelep vezetősége közli a fogyasztókkal, hogy ma, csütörtökön délelőtt gépjárműjavítás miatt nem lesz áramszolgáltatás.

— Gazdák figyelmébe. Iletékes helyről újból figyelmeztetik a gazdákat, hogy e hó végén a közellátásiügyi minisztérium a beszoállításai nyilvántartásokat kezdi. Aki eddigi beszoállításai kötelezettségének egészben, vagy részben nem tett eleget, azt súlyosan megbírságozzák. A bírság nagysága gabona kgként egy forint. Aki beszoállításai kötelezettségének eleget tett, külön pénzügyalomban tesszük.

— Orvosi hír. Dr. Digi László szülésznőgyógyász szakorvos rendelését Kossuth F. u. 9 sz. a (Srepasi féle háiban) megkezdte. Rendel. d. e. 9—10 ig, d. u. 3—4 ig. x174

— Közalalmazottak vasúti igazolványainak meghosszabbítása. A MÁV üzletvezetősége közli, hogy a közalalmazottak arcképes igazolványainak érvényesítése a folyó évre február 15 ig történik. A múlt évre érvényesített igazolványok február 15 ig használhatók. Az igazolványok érvényesítési díja állami alkalmazottaknál, téri léti szelvény mellett 22, új igazolvány kiállítás díja 24 Ft. Nem állami alkalmazottak és családtagjai arcképes igazolványának érvényesítési díja 62, új igazolvány kiállítás díja 64 Ft. A csongrádi közalalmazottak igazolványainak kiállítását, illetve érvényesítését a szegedi illetveztőség úján kell eszközölni.

LEGUJABB HIREK

Szovjetunió

A Szovjetunió legfelsőbb tanácsa ülést tartott. Az ülésen elhatározták, hogy a tanács harmadik ülészekát február 20-án nyitják meg Moszkvában. — Sztalin nyilatkozott Roosevelt elnök fiának. Kijelentette, hogy a kommunista Szovjetunió és a kapitalista Egyesült Államok között lehetséges az együttműködés anélkül, hogy az egyik nagyhatalom beavatkoznék a másik belügyeibe. A Szovjetunió valamennyi nemzetel békében kíván élni.

Anglia

A kormány Anglia gazdasági helyzetével foglalkozó Fehér Könyvet adott ki. A könyv adatairól a jövő hónapban a költségvetéshez hasonló vita lesz az alsóházban. A könyv megállapítja, hogy Anglia életszínvonalát a termelés emeléseével és a kivitel fokozásával lehetne fokozni. A termelés fokozása nélkül a béreket nem szabad emelni. — A brit megszálló hatóságok Westfáliában átadták a rendszert a németeknek. A katonai hatóságok továbbra is fenntartották az ellenőrzés jogát. — Magyarország, Ausztria és Olaszország felvételüket kérték az UNESCO-ba. A három ország felvételi kérelme ügyében a békeszerződések aláírása után döntenek.

Franciaország

A távozó Byrnes New Yorkban hétfőn aláírta a csatlós-államok békeszerződéseit. Valószínűnek tartják, hogy Anglia után a Szovjetunió is hamarosan aláírja a szerződéseket. — Auriolet üzenetet intézett a nemzetgyűléshez. Hangsúlyozta, hogy valamennyi párt erejének szoros együttműködésére szükség van az ország újjáépítésében. A haránt kapcsolatokat ki kell építeni. Arra töreksem — mondta Auriolet — hogy fenntartsam a francia egységet és az összetartást. — Herriot lett a nemzetgyűlés elnöke. — Radamier miniszterelnök ma mutatkozott be. Az új kormány széleskörű koalíciót épül fel.

Ausztria

Gruber osztrák külügyminiszter repülőgépen Londonba utazott. A külügyminiszter a békeszerződéssel kapcsolatban teljes egészében visszautasította az osztrákokkal szemben támasztott jogszláv területi követeléseket.

Amerika

Az amerikai cionisták továbbra is pénzelik a zsidók illegális bevándorlását Palesztinába. A bevándorlást emberbaráti kötelességérteiből támogatják.

oOo

Vetiltiképes előadást a Kiszgazda Párt és a Polgári Demokrata Párt előadássorozatában

A keddi előadást a rendezőség egészségügyi kérdéseknek szentelte. Az első előadó, dr. Szarka Ödön Általános egészségügyi problémák c. előadásában figyelmen kívül hagyta a mindennapi élet egészségügyi vonatkozásainak fontosságát. Elvezetes előadásában hasznos, konkrét utmutatásokat hallottunk a mindennapi élet higiénijával kapcsolatban.

A második előadást dr. Borsoss Imre tartotta. Népbetegségek Csongrádon c. előadásában két Csongrádon igen elterjedt betegséggel, a tuberkulózissal és az alkoholos megbetegedésekkel foglalkozott. Előadásának nagy értéke, hogy speciális csongrádi vonatkozásokkal (rossz építkezési viszonyok a Belvárosban, Alsóvárosban stb.) is foglalkozott.

A rendezőség ezuton is köszö

netet mond az előadónak fardozásukért.

A következő előadásban, 24-én, pénteken ipari és technikai kérdésekről lesz szó. Az első előadást Bozó Sándor, a Keresztény Gószalomban igazgatója tartja, előadásának címe: Mai ipariügyi kérdések. A második előadó, Várhelyi Jenő A modern technika vívmányai c. vetiltiképes előadásában a technikai kutatások eredményeit mutatja be az elektromos vonatoktól a filmtechnikáig. — 28-án, kedden az első előadó Szolnoky János esperesplébános, előadásának címe: Az egyház szociális tevékenysége. A második előadás az emult rendszernek a nagyközönség előtt ismeretlen diplomáciai kultuszait tárgyalja. előadó: Király József egyetemi hallgató.

oOo

A polgármester felhívása a Szlovákiából kiülőzött magyarok megsegítése érdekében

Császai Ferenc h polgármester a Szlovákiából kiülőzött magyarok megsegítése érdekében felhívást bocsátott ki a város lakosságához.

A felhívás szövege a következő:

Szlovákiában kíméletlen magyar üldözés folyik. A Csallóköz és a Kisalföld magyar lakosságát a szászai időkre emlékeztető kegyetlenséggel lezart vagonokban deportálják a Szudéta vidékre. Az emberek a deportálások elő napokig bujkálnak az erdőben, míg egy ladikon, fatörzsekben hevenyészett tutajon, vagy mosó

teknőn magyar területre tudnak menekülni a jégzárlás Dunán. Az üldözöttekre kíméletlenül tüzelnek a csehszlovák esendőrök és katonák. A Duna magyar holttesteket hómölyöget.

Akik menekünek, azoknak nincs rendszerint egyébük, mint a testükön lévő tépelt, szakadt ruha.

A magyar demokrácia becsületének kérdése is, hogyan fogadják a meeszkülő felvidéki magyarokat. Ezek a nincstelen emberek a magyar sorsközösség nevében sürgetik a megsegítést. Felkérem a város közönségét,

hogy segítsen szenvedő magyar véreinken. Ha egyes családok munkaalkalmat, elhelyezkedést, kenyérkeresetet és ruházatot, avagy pénzbeli támogatást tudnak nyújtani, azt nekem, vagy a város szociális titkárnak (városháza I. em. 31.) szóban, vagy írásban bejelenteni szivesek legyenek. A pénzbeli adományokat a városi pénztár veszi át és továbbítja a 150.768 os M. E. Áttelepítési kormánybiztosság, Társadalom a menekültekért letéti számla, Budapest, csekkszámára.

Vasárnap beszámolót tart Sággy képviselő az összeesküvés legújabb fejleményeiről

Lapzártnak közölte velünk telefonon Sággy S. János nemzetgyűlési képviselő Budapestről, hogy január 26-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor politikai beszámolót tart a Kisgazda Pártban.

Beszámolójában foglalkozik a leplezett összeesküvés legújabb fejleményeivel is.

Az ókszer örök érték,

a márkás óra a legkedvesebb meglepetés. Vetele bizalom kérdése.

CSENKI órás

minden igényét kielégíti.

Speciális órajavitások, Olcsó ajándék tárgyakban dus választék.

Egy próba-vásárlás Önt is meggyőzi!

— Szombaton lesz a Tisza bál. A Tisza SE szombaton este 9 órai kezdettel tartja nagysikerűnek ígérkező bálját a Magyar Szállóban. A bálon minden ellenkező híreszteléssel szemben az estélyi ruha nem kötelező. A zenét jazz- és cigányzenekar szolgáltatója.

— Fuvardij kedvezmények. A földmívelésügyi minisztérium előterjesztésére a Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy a Miv különböző mezőgazdasági termények szállításánál fuvardij kedvezményt léptessen életbe. Átlagosan 20—20 százalékos és egyes cikkeknel még ennél is magasabb fuvardij kedvezményt lehet biztosítani.

Felhívás a lótarló gazdákhöz

A Szovjetunió a kárpátaljai turjzremeteli húzalménes és méntelep elkallódott lovait keresi. A húzóllovak alacsony, 20mök, erős termetűek, 130—140 cm. magasak. Színük leginkább pi és annak változatai, de a fekete szín is elég gyakori. Jellemzi még őket a dus sörény és a tömölt, erős fark. Fedőszőrük hosszabb, tömölt, sűű de simán fekszik.

A lovak jelzése: T, a bal combon CSR, vagy TR és a bal nyeregletajon TR.

A lovak 2500 Ft-os állagáron kerülnek megváltásra. A kinek huzui lova van, haladéktalanul jelentse azt az illetékes gazdasági felügyelőségnek. Aki ilyen lovat nem jelenti be, az a fegyverszüneti egyezménybe tütköző cselekményt követ el és súlyos büntetést kap.

Leleplezték Selmeczy malomigazgató zsarolóját

Bernáth István Gyilk utca 7 sz. alatti fiatalember személyében veszedelmes zsarolót tett árjalmatlanná a rendőrség. A fiatal ember Selmeczy Kálmánt, a Cseuz malom igazgatóját akarja megzsarolni. A múlt héten a malom egyik náalkalmazottja nevében levelet írt neki s felszólította, hogy vasárnap este 6 órára a Szentháromság téri park egyik kővázába helyezzen 2 ezer forintot, mert ellenkező esetben lerántja róla a leplet.

A malomigazgató annak tudatában, hogy neki nincs semmi félnivalója, természetesen nem ugrott be, hanem értesítette a rendőrséget, ahonnan vasárnap este három polgári ruhás rendőr

ment ki a Szentháromság téri parkba a zsaroló fiatalember lekapcsolása végett. Csak néhány perccel mulhatott el 6 óra, amikor Bernáth István megjelent a parkban, hogy a kővázából „kivemeje” a 2 ezer forintot. Ebben a pillanatban azonban a rendőrök is ott termettek és elfogták a fiatalembert.

A kapitányságon Bernáth István bevallotta, hogy a zsaroló levelet ő küldte Selmeczy Kálmának. Erre pedig azért vete medelt, mert szeretett volna új ruhát venni s nagy lábon élni. A rendőrség a zsaroló fiatalembert kihallgatása után letartóztatta, majd kedden átadta a szegedi államügyészségnek.

A népbíróság újra tárgyalja Tary fogorvos ügyét

Tary László dr. fogorvos népi ellenes büntelése ügyében érdekes fordulat állott be a napokban. Tary védője új bizonyítékokat gyűjtött össze és ezek alapján a szegedi népbíróság újrafelvételt rendelt el az ügyben. A népbíró-

ság az elítélt mátfélévi börtönbüntetésének felbontását is elrendelte az újabb ítélet kihirdetéséig.

Az újrafelvételi főtárgyalás február 25-én lesz Szegeden.

Unaimas a téli este?

Jöjjön az „ERZSÉBETBE”!

Figyelmes kiszolgálás! Izletes házikönyha!

Minden este

KOMPÓ BÉLA és zenekara muzsikál 85

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖKÖN, PÉNTEKEN fél 4, fél 6, fél 8 órakor

TÜNEMÉNY

A „Téli szerená” testvérfilmje, Sonja Henie és Tyrone Power-rel a főszerepben. Pazar jégűnnepély és korcsolyamutatóványok

Schubert-melódiák. — Világhíradó.

SZOMBATON fél 4, fél 6, fél 8, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8, HETFŐN fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Hazugság nélkül

Magyar vigjáték. — Kulturfilm. — Világhíradó.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszem, hogy a kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter 52.200/1946 K. Sz. M. számú rendelete értelmében a kizárólagos bortermelői kimeréseket köznapokon reggel 8 órától egyfolytában este 7 óráig, szombaton 8 óráig szabad nyitvatartani.

Csongrád, 1947. január 17.

CSÁSZI FERENC
h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

A 137.000/1946. VII. P. M. sz. rendelet 49. § a 1. bek. Ut. 3. pontja alapján a társulati adóalanyok az 1946. év IV. negyedére vonatkozó társulati adó bejelentéseiket kötelesek lettek volna a szegedi állami adóhivatalnak 1947. évi január hó 15. ig beadni. Ugy szintén a fenti rendelet 57. §-ának 3. bek. alapján a vállalatok is kötelesek lettek volna 1947. évi január hó 15. ig az 1946. évi IV. negyedévben kilizetett és a tanyam adó alá eső javadalmaszókat az erre a célra szolgáló hivatalos nyomtatványon bejelenteni.

A hivatalos nyomtatványok

Csongrád megyei város adóhivatalánál szerezhetők be.

Felhívom az összes érdekeltet a bevételek utólagos és azonnali beadására.

Csongrád, 1947. január 16.

FORGÓ DEZSŐ
au. oszt. vezető.

Versenyárgyalási hirdetés.

Csongrád m. város nyilvános versenyárgyalást hirdet a körös-toroki gyalogrév bérbeadására.

Ajánlati űrlap és bővebb felvilágosítás a mérnöki hivatalban szerezhető be.

Az ajánlatok legkésőbb 1947. február 5-én 11 óráig adandók be a városi iktatóhivatal utján zárt és lepecsételt borítékban. A boríték „Ajánlat a körös-toroki gyalogrév bérletére” felirással látható el.

Az ajánlatok 1947. február 5. éni 12 órakor lesznek felbontva. A felbontásnál jelen lehetnek az ajánlattevők, vagy azok igazolt megbízottai.

Csongrád, 1947. január 20.

CSÁSZI sk.
h. polgármester

Olympia írógép eladó. Kocsis fűszerüzlet. 262

— Szakoktatói megbízás.

Az Ipari Tantolyamok Országos Vezetősége Tóth Kálmán nélsza bómestert szakoktatásra hívta meg.

— Elismerés a legjobb

dolgozóknak. Az Iparügyi miniszter az Iparvállalatok legjobb dolgozóit és a legjobban működő üzemi bizottsági tagokat vilámrésével azándékozik kiünnepelni. A kiünnepelések odaitélésénél külön elismerésben részesülnek a legjobban működő üzemi bizottsági tagok. További újítás a munkakiünnepeléseknél még az is, hogy a fizikai és értelmiségi dolgozók között nem lesz különbségjelölés, egyéni munkájuk megbecsülése alapján mindkét kategória dolgozóit javaslatba hozhatók.

HIRDETMÉNY.

Értesítom a város lakosságát, hogy a város tulajdonát képező és a szentesi ut mellett épült őrházat a város haszonbérbe adja.

Az épület trafikbédé, vagy új ságarusítás céljára alkalmas.

Az érdeklődők a hivatalos órák alatt a város gazdasági hivatalában felvilágosítást nyerhetnek.

Csongrád, 1947. január 18.

Dr. Abonyi Géza
tanácsnok.

Figyelem! Öllőt, bérlevét, hajvágógépet, huszerlőt és mindenféle kéceket legelőcsöbban kőszörül Kéri késses, Zöldkert u. 3. 137

Hassas tehén eladó. Nagymező u. 17. x160

Gyengefias, bőtejtű tehén eladó, Erzsébet u. 16. x164

15 kocsi trágya eladó Demeter Pálnál. Alsóréti. x203

Faredőnyös ablakok üvegezték, kis Boczonádi és nagyobb méhkeplárak, mézpergető eladók. Méhviaszt veszek. Szivák tér 20. x198

Építelfa, 20 drb. 5 m es gerenda eladó. Csanytelek, Patai Antalnál 506 sz. x190

Jó fajtaú kistűs tehén eladó, esetleg igazsáért elcserélhető Rákóczi u. 25. x191

Kötést vállalatok Béla k. u. 8. 199

Dugonics u. 2 sz. ház eladó, ért. Csanytelek. Réti o'dal 90 sz. 186

8 és fél házrész bokros, féderes fiákker eladó. Erzsébet u. 10. 182

10 drb. elsőrendű anyabirka eladó, vagy lóért elcserélhető, ért. Csanytelek 177 szám, Gémes Józsefnél. x219

Használt gyermek sportkocsi eladó Kereszt u. 10. x213

Egy szobabutor eladó, ért. Apponyi u. 24. x212

Két hassas kancaló eladó, vagy földért elcserélhető, ért. Attila u. 2 sz. x215

Akiknek az elhalálozott Králik József cipész üzletében maradt javításra lábbelijük és még nem vették át, jelenkezzenek az Alsóvárosban 160 sz. alatt. 189

Károlyköz 7 sz. a. 7 hónapos borju és 6 kocsi marhatrágya eladó. x235

Jókarban lévő ház a város központjában eladó, vagy földért elcserélhető, ért. Wimmer ügyvéd irodájában. x282

Szőlőhegyi u. 34 sz. ház eladó. 283

Háztartási alkalmazottat azonnal felveszek. Kossut u. 18. x184

5 éves bőtejtű tehén és 1 éves fűszőborju eladó. T. 1005 Dehère iskolánál. x45

Germekszerető 14—16 év közötti leányt alkalmazok, Szőkéné Árpád u. 2. x46

Hízott sertés, modern tolettűkőr és egy nagykép eladó. Kélagu u. 39. x48

Egy közelet és tehén és egy hassas sertés eladó Papp Balázs kocsmárosnál, kecskeméti ut mellett. x247

Székcs eladó, ért. Zsinór utcában Balza kovácsnál. x44

250 neszőlő közeli nagyvíz, 54 neszőlő közeli kistűt és 100 neszőlő kilencs eladó, ért. vasárnap 12—2 ig Ferenc József u. 4. x42

Szőlő és kőr cserébe háziért. Szőlőhegyi u. 1. x39

Trágya eladó Valkai Imrénél, T. 1699 Tiszoldal x288

Fohász u. 22 sz. félház eladó. x40

480 neszőlő békény, barna hűd. szobabutor eladó, ért. déntőnként Jókai u. 23. x41

Nagyéves törzskönyvezett hassaló eladó Oláh Andor 489 sz. tanyáján, a keletihami dűdőben. x49

Feles dínyetermelésre, bógárkertészre ajánlok, ért. Nagymező u. 4. szám. x41

Deák F. u. 7 alatt 1 drb. iróasztal 1 drb. szűlőt eladó. x56

Fejős tehén eladó, Beresényi u. 16 sz. x25

Szoba, konyhás lakást keresek, cím a kiadóban. x254

Pacsirta utca 8 számú ház eladó, ért. heilplackor Nagymező u. 4 sz. x50

Mámai dűdőben Szent László iskolához közeli 4 kat. hold föld eladó, ért. Szentháromság tér 20. x51

180 kg os hizott sertés eladó Uj u. 28. x53

712 literes, 570 literes erődongájú szűrőherdó eladó. Szivák tér 16. x59

3 drb. 6 hónapos süldő eladó, ért. járásbírási fogházóránál x60

Férfi kerékpár, konyhaezekrény és asztalfűz hely eladó, ért. Deák F. u. 17. x57

5 éves paripaló és fejős és hassas tehén sürgősen eladó. Kiserét 20 szám. x62

5—6 méter méretű épület eladó. Cseréptető, menyeredesszákva régialap. Szivák tér 16. x58

Tetőcserép, kutyafűtő, permetes cementherdó, összerakható belonkémény, 43-as strapa férlipő, ablakramák, birkak, 6 hónapos angol süldők, kosárnak való fűzessző, száraz börtös rözse olesőn eladók Csongrádon Justin cementesnél Heringer telep. Ugyanott feles kosárkötőt alkalmaznak. 5 m es gerendákat, te-
dőlőceket, vályogot, használt szivattyút megvásárolnak. x52

Bethlen Gábor u. 10 sz. ház és háromnegyed hold szűlő eladó, ért. a fenti háznál, vagy a Kocsis fűszerüzletben. x61

Hirdessen a Csongrád Népében!

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.